ANALISI MATEMATICA I - C.D.L. SNAMO - PROF. A.L. AMADORI

ESERCITAZIONE 12: integrale - 1 parte (integrale indefinito)

ESERCIZIO 1. Per ognuna delle seguenti funzioni, determinare una primitiva g che, inoltre, soddisfi
la condizione a fianco indicata.

la) f(z)=3z*—2+1 g(0) =0,
Lb) f(z)=1/(1+2?) g9(1) =0,
Le) f(z)=1/(z+1)° Jim () = —1.

ESERCIZIO 2. Utilizzando le formule di integrazione per parti e di sostituzione, calcolare i seguenti
integrali indefiniti:

2.a) /a: log x dx, 2.b) /x2 cosz dx, 2.c) /xsin(a:Q)da;
2.d) /sin2x cos z dz, 2.e) /ex sin z dz, 2.f) /tanxdx,
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ESERCIZIO 3. Calcolare gli integrali di funzioni razionali:
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